



动植物公园天女花绽放 本组图片 公园供图

# “植物活化石”天女花在长春绽放



天女花极具观赏性

初夏的北国春城,生机盎然,百花争艳,而除了雍容华贵的牡丹,华丽典雅的郁金香等,一种洁白如雪、淡雅芬芳的小花儿在万花丛中脱颖而出,它叫作天女木兰,也称天女花。眼下,这群来自冰川时代的“活古董”,正藏在长春市动植物公园和长春市友谊公园内。

眼下正是天女木兰的盛花期,在长春市动植物公园和长春市友谊公园内,你会看见奇妙的画面,八九厘米长的花梗如翡翠手臂,将花朵高高举过叶片,像极了仙子踮脚起舞;满树白花随风轻颤,花瓣边缘泛着珍珠般的光泽,阳光透过时会透出淡粉色光晕。天女花花瓣洁白,叶如翠雕,花似玉琢,高贵而出挑,圣洁而端庄,极具观赏性。

据了解,天女木兰,又称天女花,因其花瓣洁白、雄蕊紫色、香气迷人、形似天女而得名。是太古第

四纪冰川期幸存下来的珍稀名贵花木,拥有植物界“活化石”之称,被列入《中国珍稀濒危保护植物名录》。

“长春市动植物公园共栽植了6株天女木兰,经过多年的科学养护,这几株天女花花开缤纷,枝繁叶茂,极为引人注目,成为公园内另一道亮丽的风景线。同时工作人员也采取多种方式进行科普,让广大市民游客能够认识、了解天女花,使它的美深入人心。”长春市动植物公园技术科负责人刘正姍说。

据了解,长春市友谊公园栽植了15株天女木兰,经过工作人员的细心养护,每年的5、6月间,花开时都会美得令人神往、令人心醉,引来人们争相欣赏拍照。

此刻,长春正上演着跨越时间长河的美丽邂逅,千万别错过它!

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 松长高速公路项目06工区首榀T梁成功架设

近日,松长高速公路项目06工区首榀T梁成功架设,标志着06工区迈入桥梁上部结构施工新阶段,为项目如期建成通车奠定坚实基础。

据悉,此次架设的首榀T梁长40米、重约135吨。为确保架设工作顺利,施工前,该工区项目部对架桥机等关键设备进行了全面细致的检查与维护,对机械性能、电气系统、制动装置等核心部件开展专项检测,确保设备处于最佳运行状态。同时,结合施工现场实际地形、地质条件,组织技术骨干对架设方案进行研讨优化,制定了详细的安全风险预控方案,明确各环节安全风险点及应对措施。此外,项目部还组织施工人员开展了多轮详细的技术交底和安全培训,通过理论讲解、案例分析与实操演练相结合的方式,强化施工人员的安全意识和操作技能。

施工过程中,现场设置了明显的警示标识,划分安全作业区域,安排专职安全员全程巡查,对吊装、运输、架设等环节进行严格监



首榀T梁成功架设 吉高集团供图

督,及时纠正不规范操作行为。针对可能出现的恶劣天气,项目部提前与气象部门建立联动机制,做好防风、防雨、防雷等防护措施,确保施工安全,并采用先进的测量和监控设备,实时监测梁体的位置和状态,实现了T梁成功架设。

06工区相关负责人表示,将积

极应用新技术、新工艺,采用智能化施工管理系统,实现对施工进度、质量和安全的全方位把控。同时,秉持绿色环保理念,采取降噪、降尘等措施,最大限度减少施工对周边生态环境的影响,努力打造绿色生态高速公路。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 护航山菜采摘季 珲春森林公安织密林区安全网

当前,正值林区农耕与山货采集的黄金时节,吉林省珲春林区内,群众忙碌于耕种、采摘的身影随处可见。然而,入山人员激增也带来野生动物伤人、森林火灾等安全隐患。省公安厅森林公安局珲春森林公安分局主动担当,打出源头管控、全域宣传、科技巡查“组合拳”,全力护航林区生产安全。

警民联动守入口,扎紧安全“篱笆墙”。在源头防控上,深化“林长+警长”协作机制,联合珲春林业部门、乡镇政府,在主要入山路口防火检查站设立安全宣传服务点。执勤民警协同护林员、网格员,对入山群众逐一进行“面对面”安全提示,细致讲解林区用火规范、野生动物避险知识,并严格检查火种、装备。

千份传单进林区,筑牢全民“防火墙”。为扩大安全知识普及面,精心编制1000余份图文并茂的宣传资料,组织民警深入村屯、田间地头、进山入口等地,民警结合真实案例,用通俗方言讲解违规用火后果及野生动物应对方法。

天眼巡山无死角,打造智慧“防护盾”。依托虎豹公园大数据平台,实时监控东北虎、东北豹等猛兽活动轨迹,一旦发现靠近人员密集区域,立即启动天地空一体化平台,利用手机短信、微信群、广播等发布预警。同时,运用无人机巡查、视频监控,对重点林区、火灾高发区进行全方位监测。

张楠 张天姝 城市晚报全媒体记者 吕闯

# 辽源高新消防救援大队 多种形式开展消防宣传教育活动

为切实增强群众的消防安全意识,辽源高新消防救援大队多种形式开展消防宣传教育活动。

喇叭广播“响起来”。积极联系各社区网格员将夏季防火、家庭防火等消防安全知识音频,依托农村大喇叭早晚时段定时播放,真正让消防宣传的声音进入千家万户。同时针对大功率电器的使用及电动自行车充电等情况和居民生活密切相关的防火安全知识进行宣讲。

LED显示屏“亮起来”。充分利用消防安全重点单位LED显示屏点多面广、位置醒目的优势,滚动播放消防宣传标语,让群众感受到了消防的无处不在,明白了消防的重要性,提高群众消防安全意识知晓率。

微信“用起来”。充分发挥新媒体覆盖面广、宣传高效快捷的优势,利用各工作群,每日推送火灾案例、火灾预防和逃生自救常识,提醒居民在日常生活中要养成良好的用火、用电习惯,不乱扔烟头,定期检查维修老旧电气线路等,并督促各小区负责人、重点单位负责人加强宣传教育。

宣传小分队“动起来”。通过家庭参观消防站、科普教育基地等,在寓教于乐中使其掌握了消防安全基础知识,进一步提高了其自觉参与消防的积极性。同时宣传小分队深入辖区沿街商铺、人员密集等场所开展消防宣传活动,有效延伸了宣传触角,为防火宣传工作打下了坚实的基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 吉林市龙潭区消防救援大队 深入社区开展消防安全检查指导工作

5月22日,吉林市龙潭区消防救援大队深入辖区社区开展消防安全检查指导工作。

指导过程中,大队监督员对社区工作人员的“三合一”场所、“九小场所”、仓储物流场所及人员密集场所的消防治理工作、消防安全教育培训、日常隐患排查整治工作等进行了交流。随后,大队

监督员在网格员的带领下深入电动自行车停放及充电场所,重点检查了是否存放易燃易爆物品,安全出口、疏散通道是否保持畅通,灭火器是否完好有效以及人员是否会使用灭火器等情况,针对检查出的问题,大队监督员提出整改意见,同时督促社区引起重视并及时整改。

# 吉林市龙潭区消防救援大队 深入辖区企业开展消防安全检查与指导

近日,吉林市龙潭区消防救援大队监督人员深入辖区钢铁有限责任公司开展消防安全检查,全面提升单位火灾防控能力和水平。

检查过程中,大队监督人员重点检查了企业消防许可及验收备案手续是否齐全,消防安全制度是否健全,企业防火巡查记录是否完善,消防车

通道及防火间距是否符合要求,疏散通道、安全出口是否堵塞封闭,应急照明、疏散指示标志是否完好好用,灭火器是否完全符合标准等情况。

针对检查发现的火灾隐患,大队监督人员下发了相应的法律文书,要求能立即改正的隐患当场改正,不能当场整改的,要在规定的时限内改正。

# 粽香飘边关 警蓝护安宁

临近端午佳节,当千家万户沉浸在粽叶飘香的团圆氛围中时,在白山边陲管理支队十三道沟边境派出所辖区边境线上,一抹抹藏蓝身

影正穿梭于林海溪涧之间。移民管理警察们践行初心使命,用脚步丈量平安,为节日期间辖区安全织就一张立体化边境防护网。 国家辉